

相亲赶场: 我们的苦乐经历

“亲，快给我介绍个对象，过年要带回家！不管成与不成，先过了这一关再说。”年底了，赶场子的不止有聚会，还有……相亲！因为想高速、快捷地找一个对象带回家，很多单身男女都趁年前这个把月加紧相亲，有些一天就可见两三个三四个，直见到眼花缭乱也没个准，真可谓是“平时不恋爱，年底忙相亲”。虽然相亲赶场子听上去很累，甚至觉得很丢脸，但是，放眼这一生，这里头的乐趣和经历是不是也是一笔宝贵财富呢？

带着相亲对象去相亲

我从来就不排斥相亲，因为我觉得那也是结束单身的一个方法，所以和前男友分手后我就向身边的人放出了信号：快给姐介绍对象，姐单身了！只是，当别人真的给我介绍对象的时候，我又有些别扭和害怕，总觉得那是把自己摆在台上让别人去挑选，同时，我也要根据一些不带任何感情的条件去挑选别人。所以我一直都没有真正去相亲，顶多在网聊。

可转眼春节就末了，还没聊出个男朋友来，我急了，因为老妈在催啊，而且我不想再在婚姻大事上输给曾经的同学。过了元旦节，我就开始了赶场子相亲，把在网上聊着的男人，都约出来，一到周末就下午见一个晚上见一个。最有趣的是上个周末。那时我正在和一个语文老师在爬山，这是我们第一次见面，还比较生疏，这

个老师又比较内向，所以我们进展很慢。就在快下山的时候，我另一个同学打电话来了，问我在干嘛，我说在相亲，她马上叫道：“我晕，怎么每次给你打电话你都在相亲？我这还有个海归你要不要，他独生子，帅，家里条件不错。”我说“要要要”。然后我跟语文老师说：“我等下有朋友要来，要不你先回去吧，我们再聊。”语文老师说“没问题”，但不知道他是没听懂我的意思还是怎么的，一直陪着我下山，一下到山下我同学就和海归男来了，我都来不及赶语文老师走，只好硬着头皮上。

我同学介绍我给海归男说：“这是我同学陈圆圆，这是她朋友。”海归男一听我名字就乐了：“陈圆圆，大美女啊！”真是名字救了我，他忽视了语文老师的存在。而语文老师本来就呆呆的，也没觉的有什么不妥，估计他以

为海归男是我同学的男朋友吧。然后我们四个人去吃晚饭，两个男人都问“你喜欢吃什么”，我突然感觉我的世界好复杂，好热闹，还好有我同学替我打圆场，回答“清淡点的都可以”。整顿饭我都提心吊胆，生怕出岔子，海归男非常健谈，问东问西，话题也多，还和语文老师讨论他上课时会不会被学生气，又讲他在美国留学时的经历，说那边的老师很灵活。幸好语文老师比较沉默，只是回答问题和偶尔笑笑。那顿饭可真是我长这么大吃得最害怕最尴尬的一顿饭。

事后我同学就发信息骂我不靠谱，差点害她都丢了脸，以后不敢再给我介绍男朋友了。而那次吃饭时我只顾着担心去了，都来不及想想那两人到底比较喜欢谁。后来一想，当然是喜欢海归男多一点，因为他有见识，有钱，



帅。可是我又觉得自己在她面前会没自信，还是语文老师比较合适，虽然挣的不多，但工作稳定，人又老实。

可我真是想多了，因为两个介绍人都说他们对我没意思，而且同学说海归男那天看出来，语文老师也是我的相亲对象。我估计语文老师也看出来，只是不说。真是作的……

同一个商场，见三个人，换两套衣服

文/邓琪



怎么单到现在的就不说了，反正是情路坎坷，怀着青春少女时的梦幻想法找男人，就拖到如今这个让人比较着急的年龄了。前几天和公司里一些结了婚的女人去聚会。以前我是很少去的，因为怕跟她们聊不到一块儿，也怕她们挤兑我。这次聚会，她们都讲自己的老公孩子之类的，挤兑我倒没有，不过她们之间互相挤兑，明里暗里都曝别人的老公

孩子那点私事。原来她们平时吹嘘自己老公多好多优秀，其实都是假的，基本上在结婚之初都很穷，结婚多年才有了房子车子，而且老公的长相真不是她们屏保用的结婚照那个模样。有一个人说别人的老公：“你老公那样子，远看就像一个土豆，哎哟，太逗了！”我之前真以为她们个个都嫁的好，老公不止帅，还有钱，还对她们好。后来还有同事私下跟我说，那谁在家没一点地位，她老公像个霸王，什么事都要做主。然后我也就想通了，完美的男人哪有那么多？老爸老妈跟着我急了两年了，我还是回到现实吧，相亲去！相对了过年时他就跟我回家，或者我跟他走。

我一说相亲，亲戚朋友就开始介绍了。以前觉得相亲是件很容易的事，见面了觉得合适就继续聊，不合适就走人。可是真正相了之后才知道，相亲可麻烦了，吃完饭你不一定知道人家怎么样，

可能还要去看个电影。而且相了这个后，觉得还行，又会想着下一个会不会更好，还是接着相吧，相完后再从中找个最好的。

在相亲这事上，我忙得不可开交啊。

有天三个相亲对象挤在一天了，星城的交通大家都懂的，一天奔赴三个地方简直是要命，于是我“机智”地把他们都约在一个地方，这样就可以从容地和他们见面，也不会穿帮。而且我还想到，要是在一个餐厅见三个男人，那也太招服务员的嫌了，就约在同个商场的三个不同餐厅，这样比较自在。出发之前我又想到，要不要换下衣服，免得被商场里的人看到。于是我连衣服都带了两套。那天见了第一个相亲男，觉得很无聊，不来电，吃完中饭我就借口溜了，到车里去咪了一会，然后换了件外套又上楼去。第二个相亲对象还不错，餐厅是他选的，很古朴的那种，环境清幽。

我们也聊得来，因为我们喝了两壶茶都还意犹未尽。可是我还有第三个相亲对象啊，说不定下个更好呢？“闺蜜”按约定打了电话给我，我借口溜了，到车里换了外套，把头发扎起来，换了个形象，又去赴第三个餐厅。第三个男人果然不负我所望，比第二个男人还好，介绍人说他比我小两岁，看上去果然很嫩啊。可就在我们聊得渐入佳境时，第一相亲的男人突然在我面前出现，而且我想假装没看到他都不行，他直接过来：“嗨，我们真有缘，上午一起相亲，晚上又在同一个地方和别人相……”

他就不知道闭嘴！把第三个相亲男惊呆了，饭还没吃完他就接个电话走了。第一个相亲男还眉开眼笑地对我说：“我那个相亲女也走了，你的相亲男也走了，要不我们接着聊？”

■单身启示录

爱情钱规则⑱——你过了三十岁才不值钱呢

文/刘翔言

36岁的周杰伦娶了21岁的昆凌，一时间微博上“哀嚎”一片，每个女人都表现得好像自己就是周杰伦的前女友一样。于是结论出来了：女人还是越年轻越值钱，你看，蔡依林和侯佩岑就输给了昆凌；女人还是要趁年轻赶紧找人嫁了，过了三十就不值钱了，男人不同，越老越值钱呢。

其实吧，那些说女人过了三十就不值钱的，他们二十岁时也不值钱。就好比范冰冰的三十岁，和凤姐的二十岁，哪个更值钱呢？好吧，范冰冰自己和自己比，她二十岁时没名气没地位，演戏拍广告得看人脸色，恋爱对象是洪金宝王学兵这样的老男人。可到了三十岁，她成了范爷，国际化妆品广告任她选，

拍戏自己当制作人，恋爱是李治廷这样的小鲜肉。还有周迅、孙俪和赵薇等，现在的片酬都是过去的十倍，越老越不值钱吗？

也许你觉得这不对，身价并不能说明她们值钱，身体才能。那请问，男人越老越值钱，难道不是说的身价而是说的身体吗？就周杰伦来说，他长得一点都不高也不帅，婚纱照很唯美但总给人一种“就是新郎太丑了”的感觉。而且他还有强直性脊柱炎，这病被称为不死的癌症，记得以前有粉丝给昆凌留言说：“杰伦脊柱不好，请你不要玩高难度动作。”如此种种加起来，周杰伦要不是有他那样的身份地位，他还能被说是“男人越老越值钱”吗？昆凌会跟他吗？

再看看姿色和性情，女人当

然是年轻时最有自然美，注意，是自然美！十八二十时土得掉渣的姑娘数不胜数，很多女孩变漂亮都是步入社会之后，三十岁比二十岁美两轮的女人可不要太多。性情嘛，大多数女人年轻时一谈恋爱就各种公主病，各种“我和你妈掉水里了你先救谁”的问题，不把男人折磨崩溃不罢休。而三十岁的女人，随便一个拎出来都已是贤妻良母的成熟女人范儿。男人的姿色和性情，从周杰伦此次结婚来看，他真真是有情调的男人，婚礼和婚纱照都是他亲自拍，满足了新娘子的公主梦，浪漫的男人，自然是会随年龄增值的。如果他成了一个古板的小老头，仗着自己是天王就要昆凌俯首称臣，还口臭、打鼾、抠脚，那，还值钱吗？

所以说，男人越老越值钱，是指那些年轻时没有什么成就，通过奋斗最后成功了男人，而不是年轻时穷，过几年十几年了还很穷的男人。穷太久的男人，才真正印证了“过了三十就不值钱”，年轻时打个篮球都能吸引女人，三十岁了如果你没点名堂，篮球打烂都不会有女人瞄你一眼。而女人越老越不值钱，也是针对那些不努力的女人来说的，有些女人二十多岁看老板脸色，三十多岁看老公脸色，当然越来越不值钱了。她们自己都把年龄当成唯一筹码，那就怪不得别人越来越看轻她们。

再来说说年轻的妹子，昆凌能拿下周杰伦，关键不是因为年轻，而是因为她听话。方文山说，昆凌一定是个好妻子，会照

顾人，听话，懂事，服软。蔡依林，一股子执拗劲，事业上拼命三郎，周杰伦未必管得住。侯佩岑就更不用说，周杰伦自己都说不上她，侯佩岑也不会接受婚后和婆婆同住。只有昆凌妹子最服管，这才是周天王挑中她的关键。只是她正好年轻，周杰伦在她17岁时就亲自把她培养成自己喜欢的人妻模样。可见，不是越年轻越值钱，而是，越年轻的女孩越好拿捏，男人怎么使唤都行。

下次再有人说女人过了三十就不值钱，如果是男人，可以回他：“你过了三十才不值钱，要钱没钱要貌没貌要地位没地位。”如果是女人，可以回她：“你二十岁时也不值钱，三十岁当然更不值钱了。”